2. מהמצולע משוכלל בעל 10 צלעות ABCDEFGHIJ שכל צלעותיו באורך 1, גוזרים באמצעות קו ישר משולש PAQ שבו QA + PA = 1. יש למצוא את סכום הזוויות שבהן רואים את קטע PQ מהקודקודים B,C,D,E,F,G,H,I,J.

תשובה. °144.

פתרון. אפשר להניח בלי הגבלת הכלליות ש-P נמצא על AB, Q נמצא על JA. 

נבנה נקודות 2P, 3P, 4P, . . . על הצלעות BC, CD, DE, . . . בהתאמה  כך ש

AP = BP2 = CP3 = DP4 = . . .
אז בעצם Q = 10P כי JQ = QA – 1 = PA. סיבובים של מצולע שמעבירים אותו לעצמו ומזיזים את הקודקודים במעגל מעבירים נקודות Pk לנקודות Pj במעגל. 
לכן אפשר להחליף זוויות שבהם רואים את PQ מקודקודים שונים בזוויות מאותו הקודקוד, ואז יהיה קל יותר לחשב סכום:

(PBQ + (PCQ + (PDQ + . . . + (PJQ =
= (PBP10 + (P10BP9 + (P9BP8 + . . . + (P2BP1 = (PBP1 = 

זווית של מצולע שוכלל בעל 10 צלעות.

זווית חיצונית של מצולע משוכלל בעל 10 צלעות היא   / 10 °360  = °36.
לכן זווית הפנימית שלו היא  °36 – °180 = °144 .
